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Përshkrimi i lëndës Në këtë lëndë studentët njihen me sëmundjet kryesore të 

kafshëve të shoqërimit, kryesisht në qen dhe mace. 

Lënda përfshin studimin e sëmundjeve të sistemeve të 

ndryshme të organizmit (sistemi respirator, 

gastrointestinal, kardiovaskular, urinar, nervor etj.), si 

dhe diagnostikimin, trajtimin dhe menaxhimin e tyre. 

Gjithashtu trajtohen skemat e vaksinimit në qen dhe 

mace, masat profilaktike dhe praktikat e parandalimit të 

sëmundjeve. Vëmendje e veçantë i kushtohet edhe 

kujdesit klinik dhe vendimeve terapeutike për 

përmirësimin e shëndetit dhe mirëqenies së kafshëve të 

shoqërimit.  

Qëllimet e lëndës: Qëllimi i kësaj lënde është njohja e studentëve me bazat 

teorike dhe praktike të sëmundjeve të kafshëve të 

shoqërimit, veçanërisht në qen dhe mace. Përmes këtij 

kursi studentët do të zhvillojnë aftësi për përdorimin e 

metodave të ndryshme diagnostike, interpretimin e të 

dhënave klinike dhe vendosjen e diagnozës në situata të 

ndryshme klinike. Gjithashtu, lënda synon të përgatisë 

studentët për përzgjedhjen e masave të përshtatshme 

terapeutike dhe profilaktike për menaxhimin e 

sëmundjeve te kafshët e vogla.  

Rezultatet e pritura të nxënies: Pas përfundimit të kësaj lënde, studentët do të jenë në 

gjendje të njohin dhe të përshkruajnë sëmundjet kryesore 

të kafshëve të shoqërimit, veçanërisht në qen dhe mace.  

Ata do të jenë të aftë të kryejnë vlerësimin klinik të 

pacientëve, të përdorin metoda bazë diagnostikuese dhe 

të interpretojnë shenjat klinike për vendosjen e 

diagnozës. Gjithashtu, studentët do të jenë në gjendje të 

propozojnë trajtimin e përshtatshëm, të aplikojnë masa 

profilaktike dhe të kuptojnë rëndësinë e programeve të 

vaksinimit dhe parandalimit të sëmundjeve te kafshët e 
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vogla. 

 

Kontributi nё ngarkesёn e studentit ( gjё qё duhet tё korrespondoj me rezultatet e tё nxёnit 

tё studentit) 

 

Aktiviteti Orë Javë Gjithsej 

Ligjërata 2 1/15 30 

Ushtrime praktike (demonstrim klinik-praktik) 2 1/15 30 

Kontakte me mësimdhënësin/konsultime 1 1/8 8 

Projekte, prezantime, seminare. 1 3/- 3 

Koha e studimit vetanak 1 2/- 2 

Përgatitja përfundimtare për provim 3 1/15 45 

Kolokiume 2 2/- 4 

Testi final    1 3/- 3 

Totali    125 
 

Metodologjia e mësimëdhënies:   Mësimdhënia në lëndën Sëmundjet e Kafshëve të 

Shoqërimit (SKSH) realizohet përmes ligjëratave teorike, 

seminareve interaktive dhe ushtrimeve praktike. 

Ligjëratat ofrojnë njohuri bazë mbi sëmundjet më të 

shpeshta në qen dhe mace, përfshirë etiologjinë, 

patogjenezën, shenjat klinike, diagnostikimin dhe 

trajtimin e tyre. Seminarët fokusohen në diskutimin e 

rasteve klinike, interpretimin e të dhënave diagnostike 

dhe zgjedhjen e protokolleve terapeutike dhe 

profilaktike. Pjesa praktike zhvillohet në ambiente 

klinike dhe laboratorike, ku studentët angazhohen në 

demonstrime klinike dhe ushtrime praktike për 

ekzaminimin e pacientëve, përdorimin e metodave 

diagnostike dhe zbatimin e masave terapeutike nën 

mbikëqyrje profesionale. Mjetet e mësimdhënies 

përfshijnë prezantime PowerPoint, projektor 

multimedial, materiale audio-vizuale, demonstrime 

klinike, si dhe përdorimin e pajisjeve dhe instrumenteve 

diagnostike gjatë ushtrimeve praktike. 

  

Metodat e vlerësimit: Vlerësimi i studentëve në lëndën Sëmundjet e Kafshëve 

të Shoqërimit realizohet në mënyrë të  vazhdueshme dhe 

përmbyllëse, sipas strukturës në vijim: 

15% - Kolokiumi i parë me shkrim, i organizuar gjatë 

zhvillimit të ligjëratave 

15% - Kolokiumi i dytë me shkrim, i organizuar gjatë 

zhvillimit të ligjëratave 

10% - Vlerësimi i vijueshmërisë dhe angazhimit gjatë 

semestrit 

60% - Testi përfundimtar  

Sistemi i notimit (6-10) 

 

Nota përfundimtare përcaktohet në bazë të përqindjes 

totale të pikëve të fituara gjatë semestrit dhe në provimin 

përfundimtar. Vlerësimi realizohet sipas kësaj shkalle: 
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Studentët që arrijnë 50-59% të pikëve totale vlerësohen 

me notën 6, 

Studentët që arrijnë 60-69% të pikëve totale vlerësohen 

me notën 7, 

Studentët që arrijnë 70-79% të pikëve totale vlerësohen 

me notën 8, 

Studentët që arrijnë 80-89% të pikëve totale vlerësohen 

me notën 9, 

Studentët që arrijnë 90-100% të pikëve totale vlerësohen 

me notën 10.  

Nota 5 konsiderohet notë jokaluese. 
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5th Edition. Elsevier, 2022. 

Day, M. J. BSAVA Manual of Canine and Feline Clinical 

Pathology. 3rd Edition. BSAVA, 2016. 

Plani i dizejnuar i mësimit:   
 

Java Ligjerata që do të zhvillohet 

Java e parë: Semundjet e lekurës, Dermatiti akut, Dermatitet, Trikofitoza, 

Dermatiti parazitar, Ekzema alergjike dhe Alopecia. 

Diagnoza diferenciale e tyre. 

Java e dytë: Semundjet e aparatit kardiovaskular. 

Java e tretë: Semundjet e aparatit respirator I 
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Java e katërt: Semundjet e aparatit respirator II. 

Java e pestë:   Lija dhe trakeobronkiti inf, semundjet virusale te maceve. 

Java e gjashtë: Semundjet infektive bakteriale.  Terbimi dhe Aujeski, 

Parvoviroza, Herpesvirusi.  Kolokium I 

Java e shtatë:   Zhvillimi dhe mjek i bronkitit akut kronik, Pneumonite, 

Bronkoektazia dhe atelektazia e mushkrisë, edema dhe 

pleuriti, stomatiti dhe ezogafiti. 

Java e tetë:   Semundjet e ap.tretes. Gastriti akut dhe kronik, 

Torsioventrikuli dhe dilatimi stomakut, enteriti akut dhe 

kronik. 

Java e nëntë:   Semundjet e sistemit limfatik në qen dhe mace. 

Java e dhjetë: Semundjet e sistemit lokomotor në qen dhe mace 

Java e njëmbedhjetë: Patologjite e  gjakut, sistemit nervor qendror 

Java e dymbëdhjetë:   Semundjet e sistemit urinar 

Java e trembëdhjetë:     Semundjet metabolike semundjet nga mungesa e mikro dhe 

makroelementeve në qen dhe mace. 

Java e katërmbëdhjetë:   Skemat e vaksinimit në qen dhe mace 

Java e pesëmbëdhjetë:    Kolokium II 

Plani i dizejnuar i mësimit:   
 

Java PRAKTIKAqë do të zhvillohet 

Java e parë: Racat në qen dhe mace 

Java e dytë: Semundjet e lekures 

Java e tretë: Semundjet infektive virusale, bakteriale, parazitare. 

Java e katërt: Semundjet e eneve te gjakut 

Java e pestë:   Semundjet e frymemarrjes 

Java e gjashtë: Semundjet e aparatit tretes 

Java e shtatë:   Semundjet e aparatit tretes  

Java e tetë:    Patologjite e syve 

Java e nëntë:   Patologjite e Melqise 

Java e dhjetë: Patologjite e gjendrrave me sekrecion te brendshem 

Java e njëmbedhjetë: Patologjite e  gjakut, sistemit nervor qendror 

Java e dymbëdhjetë:   Semundjet e sistemit urinar 

Java e trembëdhjetë:     Helmimet ne qen dhe mace 

Java e katërmbëdhjetë:   Skemat e vaksinimit ne qen dhe mace 

Java e pesëmbëdhjetë:    Kolokium 


